

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе **Мячиной Влады Вазлевны** над диссертацией «Интегративный междисциплинарный подход к формированию содержания обучения лексике иностранных студентов (на материале лексико-семантического поля «Туризм»)», выполненной на кафедре межкультурной коммуникации РГПУ им. А. И. Герцена, представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, уровень профессионального образования)

Мячина Влада Вазлевна проходила обучение в очной аспирантуре кафедры межкультурной коммуникации филологического факультета РГПУ им. А.И. Герцена. В установленный срок она успешно сдала кандидатские экзамены, прошла ассистентскую и доцентскую практики. В 2020 году окончила аспирантуру, успешно защитила выпускную квалификационную работу, получила диплом об окончании аспирантуры.

За время обучения Мячина В.В. полностью выполнила индивидуальный учебный план, опубликовала 9 научных статей по теме диссертационной работы, из которых 4 – в ведущих рецензируемых научных журналах, включенных в перечень ВАК РФ; неоднократно выступала на международных научных конференциях с докладами по теме исследования.

В диссертации решена важная научно-методическая задача применения междисциплинарного интегративного подхода к формированию содержания обучения лексике иностранных студентов (уровень В2). В диссертации разработаны содержание и структура трёхкомпонентной методической модели, раскрывающей междисциплинарный потенциал слова, выступающего в качестве предмета обучения, что до сих пор не становилось предметом методических исследований. Ввиду этого диссертация Мячиной В.В. представляется чрезвычайно актуальной для методики обучения русскому языку иностранных студентов.

За время обучения в аспирантуре Мячина В.В. зарекомендовала себя грамотным, дисциплинированным и целеустремлённым специалистом и очень глубоким, ответственным человеком. Способность решать научные и практические задачи в области методики преподавания русского языка как иностранного на высоком методическом уровне и креативный подход к решению поставленных задач характеризует аспирантку как сформировавшегося квалифицированного исследователя.

Мячина В.В. изучила значительное количество источников по методике обучения лексике, лингвокультурологии, лингвострановедению, лексикологии, лексикографии; глубоко проанализировала полученные результаты и творчески применила их в практической части исследования.

Мячина В.В. самостоятельно разработала объёмные анкетирования и различные эксперименты, которые провела среди большого числа респондентов, что значительно повышает достоверность и аргументированность сделанных выводов и заключений.

Таким образом, с уверенностью могу сказать, что диссертация Мячиной В.В. завершена и полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842.

Научный руководитель:
профессор, доктор филологических наук,
профессор кафедры межкультурной коммуникации
ФГБОУ ВПО «Российский государственный
педагогический университет им. А.И. Герцена»

199053 Санкт-Петербург,
1-я линия В.О., д. 52, ауд. 53
т. 8(921)658-00-90
galinav44@mail.ru

Васильева Г.М.

17 марта 2022 года

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись *Г.М. Васильева*

удостоверяю *17 03 2022* года

Отдел персонала и социальной работы
управления кадров и социальной работы



Ведущий документовед
отдела персонала
и социальной работы

В.В. Рубинчик
В.В. Рубинчик